

特首：唐司長公務繁忙 將適時交代

梁振英續留商施政報告 翼社會給2人時間與空間

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）公開表明「備選」的行政會議召集人梁振英已向特區行政長官曾蔭權請辭，而盛傳有意競逐新任行政長官的政務司司長唐英年，連日被問及「何時辭職參選」的問題時，繼續未有直接回應有關提問，而曾蔭權在被問及有關問題時，主動指唐英年及梁振英都需要先行處理自己的手頭工作，尤其是唐英年身任公務員團隊及整個問責官員的領導，每日工作繁重，相信唐英年在「交代清楚工作」後，一定會向社會交代，期望香港社會給予他們「時間及空間」。

唐英年昨日在離開特區政府總部時，在場的大批傳媒追問他有關「短期內離職」的傳聞。唐英年掛上一貫的「招牌笑容」，強調自己暫時沒有公布，並有感在場等候的記者辛苦，勸喻記者離開。

曾蔭權昨日出席了香港新聞界慶中華人民共和國成立62周年酒會。在進場時，記者問他「司長遞交了辭職信沒有？」曾蔭權搖頭，又攤開雙手回答說：「沒有。」隨後便進入貴賓廳。在酒會結束後，曾蔭權離開宴會廳時再次成為追問焦點，面對相同的提問，這次他的反應是「未」。

在傍晚出席公務員團體國慶酒會後，曾蔭權突然主動走向記者區回應唐英年及梁振英辭職的問題。

唐英年須先完成手頭工作

曾蔭權說，唐英年及梁振英兩人都需要先行做好手頭工作，「期望社會明白諒解」：「希望你們明白到，他們兩位現時有自己的工作，特別是唐司長，他是我們公務員團隊、整個問責官員的領導，每日都有繁重的工作，又有協調，又有實質的工作，所以我很相信他一定要做好工夫，再向各位交代。」

特首辦發言人昨晚發表聲明指，昨日仍未接獲梁振英的辭職信，並表示曾蔭權曾向梁振英提及，知悉他打算辭去行政會議成員的意向，但希望先進一步聽取他作為行政會議非官守議員召集人對今年施政報告的意見後，才處理他請辭的問題。

梁振英昨晚在回應傳媒查詢時，強調自己「備選」的計劃不變，並估計最快會在下星期正式向行政長



■曾蔭權期望港人明白唐英年及梁振英均需要先行處理手頭工作，完成後一定會向社會交代離職問題。

香港文匯報
記者
莫雪芝 摄



■梁振英認為港人應發揮「創新精神」，為香港開拓更多發展的「廣闊舞台」。

官遞交辭職信。

梁振英稍後才遞交辭職信

他解釋，行會成員的辭職，並不設通知期規定，理論上他可以即時離職，但曾蔭權正密鑼緊鼓準備下月公布的新年度施政報告，自己身為行政會議成員，有保密及集體負責的責任，倘以個人身份為特首提供意見並不合適，故自己在現階段有責任以行政會議召集人身份，先行處理有關的手頭工作，待了解整個過程需要的時間後，就會在辭職信上寫明日期，及將辭職信正式遞交行政長官：「其實早一

星期（離任）或遲一個星期影響不大，現在要顧及行政長官希望行政會議成員提供意見的需要。」

另外，梁振英在出席香港城市大學一項活動時強調，自己辭任行會完全是因應自己的計劃，並非根據他人的決定做事，又相信辭職日子沒有任何競爭可言，「此階段辭職日子有咩競爭，（參選特首）並非打擂台，不過我會盡快宣布離職日子。」

就有傳他下周會到深圳與國務院港澳辦主任王光亞會面，梁振英否認此說，強調自己完全沒有接獲有關的消息，而自己亦無出門與官員會面的安排及計劃。



■唐英年昨未有回應離職的傳聞。

資料圖片

CY：實踐「香港夢」唯靠創新

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為配合內地高速發展踏上「經濟快車」，香港近年積極面對產業多元化發展。行政會議召集人梁振英在出席「鳴談創新座談會暨劉鑾雄慈善基金捐贈典禮」時強調，香港「樹上無椰子，地下無石油」，要發展就不能守城守業及不要因循，而應發揮創新精神，成為世上「首個願意食螃蟹的勇敢人」，堅持腳踏實地實踐「香港夢」。

與城大師生談創新精神

香港城市大學獲劉鑾雄慈善基金捐贈1.25億元，贊助大學作策略發展及創新項目，有關的捐款儀式昨日在城大校園舉行，並即席舉行名為「鳴談創新」的座談會，華人置業集團副主席劉鳴煒，城大校董

會主席梁振英及城大校長郭位等出席。

梁振英在活動上與逾百名城大師生談及香港發展的創新力量。

他說，創新是香港發展的重要因素，尤其香港缺乏天然資源，故港人要善用這天生的、

突出的求生技能，腳踏實地實踐「香港夢」。

要有勇氣當首個食蟹人

他強調，創新的重要元素在於勇氣及堅持。梁振英以「一國兩制」成功為例，說明即使在政治上，

也有創新及有創意的可能，「『一國兩制』是史無前例的創新措施，當時大家堅持目標及廣聽意見，先

有《中英聯合聲明》、後有《基本法》，期間雖遇上各個大小問題，最終仍然成功落實『一國兩制、港人治港』、高度自治的治港理念」，故「堅持、領導

力、溝通」，是拆解阻力的最好方法。

梁振英強調，香港創新機會處處，並非單在科技及文化藝術能夠創新，工業發展及資產管理經營同樣有創新的能力，並以世上首個願意食螃蟹的「勇敢人」，勉勵年青人要有理想及願望，一步一步實踐「夢想」，「要創新就要有勇氣、膽識及願意造夢，第一個食螃蟹的人最勇敢，即使樣子不想觸碰仍然堅持，最終發現螃蟹鮮美，不過，大家不能停在造夢階段，要腳踏實地讓夢想成真。」

他又提到香港需要配合國家高速發展的問題，指城大近年特意籌辦「獸醫學院」，就是為了配合國家的畜牧行業、水產業、海產業、動物人類健康等發展，並期望有關安排可為香港的年輕人開拓更廣闊的舞台。

新民黨支持替補機制兩方案

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府提出的議席替補機制建議諮詢今日結束，香港市民普遍支持當局修例堵漏，而文件中4個方案亦各有支持。新民黨在諮詢黨員意見後向政制及內地事務局遞交了意見書，表示該黨支持特區政府提出的方案二及方案四，即辭職議員的空缺由同名單參選者遞補完後，可轉至另一張最大餘額的名單作替補，或在同一名單遞補完後將議席懸空，認為該兩個方案均符合比例代表制，並可有效「阻嚇」部分議員任意辭職搞所謂的「公投」。

葉劉：「公投」無憲法基礎

政制及內地事務局於今年5月公布檢討香港立法會席空缺安排後，新民黨舉行了一場政策策劃會議，及3場黨內諮詢大會，諮詢黨員對有關條例草案的意見。在收集並考慮過各方意見後，新民黨於昨日向政制及內地事務局遞交《填補立法會議席空缺安排》建議書，重申該黨不認同有立法會議員利用選舉程序，任意辭職以引發所謂的「變相公投」，故原則上支持政府立法堵塞「公投」的漏洞。

新民黨主席葉劉淑儀解釋，任何形式的「公投」都必須有憲法基礎，以美國為例，該國憲法並沒有賦予公民進行「公投」的權利，故美國公民就不能在聯邦層面上進行「公投」，而其中有24個州容許「公投」，但都透過正式修改州憲法方能進行。香港在回歸前並沒有「公投」，香港《基本法》亦沒有賦予香港公民「公投」的權利，故

任何形式的「公投」都沒有憲法基礎。

她續說，香港回歸後的選舉制度設計上有漏洞，才讓個別人士有機會利用選舉程序發動「變相公投」，在香港的代議政制中引入無憲制基礎的「公投」，故即令「5區總辭」或「變相公投」從未發生，特區政府亦有必要修改現有之安排。

方案二及四堵漏力度最大

新民黨在建議書中，表示較支持特區政府諮詢文件中的方案二及方案四。該黨副主席田北辰認為，以堵塞「公投」的效果來說，方案二及方案四力度最大，亦只有這兩個方案符合比例代表制精神，因為這兩種做法都遵從出名單之選民的投票意願，其中尤以方案四為佳。儘管方案二及方案四都有「瑕疪」，但在實際效果而言，試圖透過辭職發起「公投」者，絕不會希望失去議席，故一旦這兩個方案落實，就可有效阻止這些人輕易辭職。

該黨副主席史泰祖亦說：「若最終採取方案二或方案四，相信參選人在明白遊戲規則後，在參選時定會邀請立場相近的人加入名單，因為他們都不希望失去議席，更不願自己辛苦爭取得來的議席由政見不同的人士填補。由此可見，懸空議席或扭曲選民投票意願皆是純理性的擔憂。」

新民黨希望特區政府在充分諮詢民意後，採納一個既能夠為公眾接受，並能夠有效堵塞漏洞的方案。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）明年特首選舉近期成為了香港社會各界關注的焦點，不同政黨、政團以至民間組織均趁機發表他們對新任特首的期望。香港高級公務員協會將於12月聯同其餘8個公務員的「基本夥伴」，舉辦特區行政長官選舉論壇。協會主席蘇平治期望，新任特首選舉參選者能夠多與公務員溝通，並向他們介紹未來政府對公務員期望，及他們的管治理念。

望勿因政治化議題忽略民生

蘇平治昨日在一公開場合表示，「有競爭先有進步」，故協會普遍支持建制派派出多於1名候選人參選，並即席羅列公務員對新任特首期望，指公務員團隊最着重的是成

果，故建議特區政府在維持經濟穩定下，要解

決深層次矛盾、做好長遠政治發展、培養管治人才、擴大政黨發展空間，避免社會朝

「政治化」發展，否則不利民生，「立法會

好多時是先行處理政治化議題，而忽略民生

議題，甚至不時『打回頭』，增加公務員工作量，期望政府首要是有效善用人手，並非

考慮增設人手」。

他又估計，根據過往「平穩過渡」的原則，在今屆特區政府任內，不會有大型政策推行，又指即使決策者「執位」，對公務員來說亦非「大件事」，並坦言政府問責團隊與公務員團隊並無「磨合」的問題，只是民情不斷發展，無論問責官員、公務員及社會仍然需要時間去適應問責制。

被問及政制及內地事務局長林瑞麟是否新任政務司長理想人選時，蘇平治未有直接評論，只說有關問題



財爺今出席IMF與世銀年會
昨日（紐約時間9月22日）轉往華盛頓訪問前，在紐約出席由紐約泛歐交易所集團首席執行官尼德奧爾宴請的午餐會，並參觀紐約泛歐交易所集團的交易大堂。今日（華盛頓時間9月23日），曾俊華會出席國際貨幣基金組織和世界銀行年會全體會議，以及會晤多名美國官員。圖為曾俊華與美國傳統基金會總裁傅爾納會面。

財政司司長曾俊華

昨日（紐約時間9月22日）轉往華盛頓訪問前，在紐約出席由

紐約泛歐交易所集團首席執行官尼德奧爾宴請的午餐會，並參

觀紐約泛歐交易所集團的交易大堂。今日（華盛頓時間9月23

日），曾俊華會出席國際貨幣基金組織和世界銀行年會全體會

議，以及會晤多名美國官員。圖為曾俊華與美國傳統基金會總

裁傅爾納會面。

香港文匯報記者 鄭治祖

應由最終的參選團隊去考慮，但就指林瑞麟的往績及

EQ均「非常出眾」。

工聯會將邀參選者舉行論壇

另外，繼民建聯後，工聯會亦表明會待有意參選特首者報名後舉行論壇，邀請他們向工聯會會員介紹他們有關勞工福利的理念。工聯會會長鄭耀棠笑言，他們舉行的論壇，「不會邀請口喰密密的疑似參選者」。